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AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Satzung zur Anderung der Hauptsatzung der Gemeinde Schliengen

Aufgrund des § 4 der Gemeindeordnung fiir Baden-Wirttemberg (GemO) in der jeweils n
glltigen Fassung hat der Gemeinderat am 20.03.2025 folgende Satzung beschlossen: . ¥

§1 Streichung
§ 15 der Hauptsatzung der Gemeinde Schliengen wird gestrichen.

§ 2 Inkrafttreten
Diese Satzung tritt am 01.04.2025 in Kraft.

Hinweis:

Eine etwaige Verletzung von Verfahrens- oder Formvorschriften der Gemeindeordnung fiir Baden-Wiirttemberg (GemO) oder aufgrund der GemO
erlassener Verfahrensvorschriften beim Zustandekommen dieser Satzung wird nach § 4 Abs. 4 GemO unbeachtlich, wenn sie nicht schriftlich oder
elektronisch innerhalb eines Jahres seit der Bekanntmachung dieser Satzung gegenliber der Gemeinde Schliengen geltend gemacht worden ist; der
Sachverhalt, der die Verletzung begriinden soll, ist zu bezeichnen. Dies gilt nicht, wenn die Vorschriften tiber die Offentlichkeit der Sitzung, die Geneh-
migung oder die Bekanntmachung der Satzung verletzt worden sind.

Schliengen, den 21.03.2025

Dr. Christian Renkert, Blirgermeister

Satzung zur Aufhebung der Satzung zur Erhebung von
Gebiihren fiir die Gemeindewaagen (Waagengebiihrenordnung) {"} 1

Aufgrund des § 4 der Gemeindeordnung fiir Baden-Wirttemberg (GemO) in Verbindung mit den §§ 2, 11 und 12 des
Kommunalabgabengesetzes (KAG) in den jeweils gliltigen Fassungen hat der Gemeinderat am 20.03.2025 folgende
Satzung beschlossen:
§1 Aufhebung
Die Satzung zur Erhebung von Gebihren fiir die Gemeindewaagen (Waagengebiihrenordnung) vom 12.12.1974, in der Fassung vom
29.11.2001 wird aufgehoben.

§ 2 Inkrafttreten
Diese Satzung tritt am 31.03.2025 in Kraft.

Hinweis:

Eine etwaige Verletzung von Verfahrens- oder Formvorschriften der Gemeindeordnung fiir Baden-Wiirttemberg (GemO) oder aufgrund der GemO
erlassener Verfahrensvorschriften beim Zustandekommen dieser Satzung wird nach § 4 Abs. 4 GemO unbeachtlich, wenn sie nicht schriftlich oder
elektronisch innerhalb eines Jahres seit der Bekanntmachung dieser Satzung gegentiber der Gemeinde Schliengen geltend gemacht worden ist; der
Sachverhalt, der die Verletzung begriinden soll, ist zu bezeichnen. Dies gilt nicht, wenn die Vorschriften (iber die Offentlichkeit der Sitzung, die Geneh-
migung oder die Bekanntmachung der Satzung verletzt worden sind.

Schliengen, den 21.03.2025

Dr. Christian Renkert, Blrgermeister

Bekanntmachung k’\i\

zur offentlichen Sitzung des Gemeinderates A0 ,f_ﬁﬂ_P
0|3 D

am Donnerstag, 10. April 2025, 20:00 Uhr r[1_|’ }-"‘ 00 | ‘

in der Schiilermensa der Hebelschule Schliengen, Schwarzwaldstr. 7 ,,_-—_-______,f«-"'

Tagesordnung (6ffentlich): "( HI IF_i\(-'Fh

1. Anfragen der Buirgerinnen und Blirger

2. Genehmigung der letzten &ffentlichen Niederschrift

3.-Billigung des ggii. dem Aufstellungsbeschluss vom 16.05.2024 geand. Geltungsbereich des BPL Neumattacker und der 6rtl. Bauvor-
schriften
- Beratung und Beschlussfassung liber die im Rahmen der friihz. Beteiligung eingeg. Stellungnahmen fiir den BPL Neumattacker
- Billigung des Planentwurfs und Beschluss zur Durchflihrung der Offenlage gem. § 3 Abs. 2 BauGB und § 4 Abs. 2 BauGB fiir den BPL

Neumattacker

4. Ermachtigung zur Beauftragung von StraBensanierungsarbeiten in der Kirchstral3e in Liel oberhalb der in der Hauptsatzung festge-
legten Wertgrenze

5. Wahl der Mitglieder der Gemeinde Schliengen fiir den Gemeinsamen Gutachterausschuss bei der Stadt Weil am Rhein

6. Kurzinformationen und Anfragen aus dem Gemeinderat und den Ortschaftsraten

Die Bevolkerung ist zu der Sitzung freundlich eingeladen.
Dr. Christian Renkert
Blrgermeister
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AKTUELLES - WISSENSWERTES - INFOS AUS DER GEMEINDE!

Veranstaltungen auf
Schloss Biirgeln

SCHLOSS
Biirgeln

Konzert - ,,CELLIKATESSEN"

mit Annemieke Schwarzenegger
(Violoncello) und Bernhard Biicker
(Klavier)

Am 13. April 2025 um 17:00 Uhr

Eintritt: 20,00€

+CELLIKATESSEN” haben sich deutschland-
weit zu einem attraktiven Treff entwickelt.
Programmvielfalt: Von brillanter Klassik zum
exotischen Klangzauber. Ein Publikumsma-
gnet.

Biografisches: Die Osterreichische Cellistin
Annemieke Schwarzenegger lehrt seit

ALLGEMEINES

2001 an der Folkwang Universitat der Kiins-
te in Essen-Werden. Neben padagogischer
Lehrtatigkeit widmet sie sich vielseitigem,
kammermusikalischem Engagement. Bern-
hard Biicker leitet Internationale Meister-
kurse in Europa und Asien.

Konzerteinladungen: Schloss Elmau (Bay-
ern), Koln (Philharmonie), Diisseldorf, Berlin (
Philharmonie), Hamburg, Miinchen, Salzburg
(GroBes Festspielhaus), Wien, Amsterdam
(Concertgebouw), Ziirich, Basel, Montreux,
Paris (Théatre des Champs-Elysées), Moskau,
Vilnius, Sankt Petersburg...- Live aus Athen,
Barcelona, Basel, Briissel (RTBF), London (BBC)

Reservieren Sie sich lhre Eintrittskarten
telefonisch unter der Nummer 07626-
237 oder per Email: direktion@schloss-
buergeln.de

Mochten Sie den Abend in unserem
Schlossrestaurant ausklingen lassen?
Heidi Disch und ihr Team freuen sich Gber
Ihren Besuch. Bitte reservieren Sie sich lhren
Tisch vorab unter Tel: 0157-387 911 69, oder
zusammen mit lhrer Konzertkartenreservie-
rung direkt bei der Schlossverwaltung.

5{. LANDEREIS

LORRACH 19732023

Infos aus
dem Landratsamt

Nahverkehrskonferenzin
Binzen am 8. April

Linienbiindel Markgréflerland und
Reaktivierung der Kandertalbahn als
Themen

Der Landkreis Lorrach ladt alle interessier-
ten Birgerinnen und Birger am Dienstag,
8. April 2025, von 18:30 bis 22:00 Uhr in die
Gemeindehalle Binzen (Schulstral3e 7, 79589
Binzen) zur Nahverkehrskonferenz ein. Im
Fokus stehen dabei zwei Themen: das Lini-
enbilindel Markgréflerland und die Reakti-
vierung der Kandertalbahn.

Von 18:30 bis 19:00 Uhr kdnnen sich alle
Anwesenden an gemeindespezifischen In-
fosténden zum kommenden Busangebot
im Markgréaflerland informieren, bevor von
19:00 bis 20:00 Uhr die Busverbindungen
des Linienbiindels vorgestellt werden. Ab
20:15 Uhr folgen Informationen zur Wie-
derinbetriebnahme der Kandertalbahn als
S-Bahn-Strecke. Im Laufe der Veranstal-
tungen wird es mehrmals die Mdglichkeit
geben, Fragen zu stellen und Riickmeldung
zu den angedachten Anderungen und Pla-
nungen zu geben. Haufige Fragen und Ant-
worten zu den beiden Nahverkehrsthemen
sind auf der Website des Landkreises gesam-
melt und unter www.loerrach-landkreis.de/
fag-nahverkehrskonferenz abrufbar.

Die Teilnahme ist kostenfrei, eine Anmel-
dung ist nicht erforderlich. Die Gemeinde-
halle ist barrierefrei zugénglich. Parkplatze

stehen in begrenztem Umfang zur Verfi-
gung, inklusive reservierter Stellpldtze fur
Rollstuhlfahrende.

Neue Fiihrung des Kreisverbin-
dungskommandos

Major der Reserve Simon Erdmann
libernimmt Koordinierung der Zi-
vil-Militarischen Zusammenarbeit
(ZMZ)

Simon Erdmann, Major der Reserve, liber-
nimmt als Leiter des Kreisverbindungs-
kommandos (KVK) Lorrach. Der 53-jdhrige
Erdmann tritt damit die Nachfolge von Re-
serveoffizier Philipp Schmid an. Einer seiner
ersten Termine fiihrte ihn ins Landratsamt,
um sich mit Landrdtin Marion Dammann
und Dezernentin Cornelia Wilbeck, zu-
standig fur Recht, Ordnung & Gesundheit,
auszutauschen. ,Ich mochte das Kreisver-
bindungskommando Loérrach verstarken,
die guten Beziehungen zum Landratsamt
weiter ausbauen und mit meinen Kame-
radinnen und Kameraden unseren Teil zur
Zivil-Militarischen Zusammenarbeit beitra-
gen’, betont Erdmann. ,Diese starkt nicht
nur den Katastrophenschutz, sondern ist
auch essentiell flr eine wirksame Landes-
und Blndnisverteidigung”. Landratin Dam-
mann bekraftigt: ,Im Ernstfall ist auf enga-
gierte Soldatinnen und Soldaten Verlass,
wie zuletzt bei der Amtshilfe wahrend der
Corona-Pandemie bewiesen. Bei Grof3scha-
densereignissen kann die Bevélkerung im
Landkreis Lorrach auf die Unterstiitzung der
Bundeswehr vertrauen.”

Major Erdmann verfiigt bereits Uber Erfah-
rung in der Zivil-Militdrischen Zusammen-

arbeit, da er die letzten Jahre bereits im KVK
Konstanz und im Verbindungskommando
Schweiz 2 engagiert war. Als aktiver Soldat
war Erdmann ausgebildeter Panzeroffizier
und zuletzt an der Fihrungsakademie der
Bundeswehrin Hamburg in der Grundsatzpla-
nung der Nationalen- / Internationalen Gene-
ralstabsausbildung eingesetzt. In seinem zivi-
len Berufslebenist er seit mehr als 20 Jahren in
der Digitalisierung tatig und leitet derzeit ein
Beratungsunternehmen mit Fokus auf schnel-
lere, bessere Entscheidungen durch Nutzung
von Daten und Kiinstlicher Intelligenz.

Die Aufgaben des KVK:

Das KVK Lorrach ist Teil der Zivil-Militari-
schen Zusammenarbeit zwischen Bundes-
wehr und Landratsamt. Die Soldatinnen
und Soldaten des KVK Lorrach sind in Ver-
bindung zur Unteren Katastrophenschutz-
behorde im Landratsamt und kennen damit
schon vor dem Alarmierungsfall gegensei-
tig die richtigen Ansprechpartner.

In auBergewdhnlichen Einsatzlagen und bei
Katastrophen berat das KVK das Landrat-
samt zu moglichen Unterstltzungsleistun-
gen der Bundeswehr. GleichermaBen kann
die Bundeswehr die zivile Seite um Unter-
stlitzung ersuchen. Diese kann dann zum
Beispiel in Verkehrssperrungen und Umlei-
tungen im Zuge von Truppenverlegungen
bestehen.

Das KVK unterstiitzt im Katastrophenfall
einen moglichen Hilfseinsatz der Bundes-
wehr im Landkreis. Bei Naturkatastrophen
und besonders schweren Ungliicksféllen
kann die Behordenleitung im Zuge der
Amtshilfe die Bundeswehr anfordern. Dann
gehortder Leiter des KVK dem Verwaltungs-
stab im Landratsamt an und koordiniert mit
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seinem Team als militdrischer Berater die
Verbindung zu den eingesetzten aktiven
Kameraden und Kameradinnen vor Ort,
dem Landeskommando und dem Verwal-
tungsstab.

4

Bildunterschrift:

Landrdtin Marion Dammann (rechts) und Dezer-
nentin Cornelia Wiilbeck (links) mit dem neuen
Leiter des KVK Lérrach, Major Simon Erdmann
(Mitte). Foto: Landratsamt Lérrach/Stefan Heigl

L 132 / Kandern-Sitzenkirch:
Vollsperrung der nordlichen
Ortsdurchfahrt und geanderte
Verkehrsregelungen ab

9. April

Die Sanierung der LandesstraBe 132 in Kan-

SONSTIGES

dern-Sitzenkirch (Breite StraBe) schreitet
voran: Nach baldigem Abschluss der Arbei-
ten im stidlichen Bereich wird die Sanierung
nun in der nordlichen Ortsdurchfahrt Rich-
tung Obereggenen zwischen den Einmiin-
dungen Mihlenstrale und Langmattweg
fortgesetzt. Hierfir wird die Strae vom
9. April bis langstens 30. September ab-
schnittsweise voll gesperrt.

Der erste Bauabschnitt umfasst den Bereich
nérdlich der Einmiindung Mihlenstrale auf
einer Lange von rund 100 Metern bis unter-
halb der Einmiindung "In der Neumatt". Der
zweite Abschnitt erfolgt voraussichtlich ab
den Sommerferien auf den verbleibenden
etwa 50 Metern zwischen der Engstelle der
L 132 und der Einmiindung Langmattweg.

Zusatzlich wird vom 9. bis 12. April der Kreu-
zungsbereich der Miihlenstralle und der L
132 halbseitig gesperrt. Der Verkehr wird
in dieser Zeit mit einer Ampel geregelt. Die
Verbindung zwischen Kandern und Kasa-
cker bleibt wahrend der gesamten Bauzeit
in beiden Richtungen befahrbar.

EinbahnstraBenregelung und
Umleitungen

Aufgrund der geringen Fahrbahnbreite und
aus Sicherheitsgriinden wird der Enzenberg-
weg, der als Behelfsstrale und Wendemdg-
lichkeit fiir Busse und andere Nutzfahrzeuge
dient, ab Kreuzung Mihlenstra3e in Richtung

Kandern wéhrend der gesamten MalBnahme
als EinbahnstraBe ausgewiesen. Zusétzlich
wird im Bereich der Lippisbach-Briicke siid-
lich der Einmindung Muhlenstralle eine
halbseitige Sperrung mit wechselseitiger
Verkehrsfreigabe eingerichtet.

Die Umleitung erfolgt tiber Kandern, Ried-
lingen, Liel, Niedereggenen und Oberegge-
nen sowie umgekehrt. Lastkraftwagen wer-
den groBraumig Uber Kandern, Riedlingen,
Liel, Schliengen und Millheim umgeleitet.
Die ausgeschilderte Fahrrad-Umleitung
fuhrt ab St. Johannis-Breite westlich von
Sitzenkirch entlang bis siidwestlich von Sit-
zenkirch auB3erorts Uber den Lippisbach zur
L 132 sowie umgekehrt.

Anpassungen im Busverkehr

Die Fahrpléne der Linien- und Schulbusse
wurden entsprechend angepasst. Wahrend
des ersten Bauabschnitts konnen aufgrund
der stattfindenden Tiefbauarbeiten nur zwei
Busse den gesperrten Bereich passieren: Um
6.48 Uhr nach Millheim und um 7.33 Uhr
nach Kandern. Alle weiteren Fahrten enden
jeweils in Sitzenkirch, eine Durchfahrt durch
den Ort erfolgt nicht. Der Bus fahrt in Kan-
dern von der Schule um 13 Uhr, vom Schul-
zentrum in Millheim um 12.15 Uhr, 13 Uhr,
15.30 Uhr und 17.05 Uhr ab. Alle Busverbin-
dungen werden in Kiirze auf mein-schulbus.
de veroffentlicht. In den Schulferien wird Sit-
zenkirch nicht angefahren.

Frihjahrskuchenverkauf
Das Team der Sammelstelle Schliengen von
»Weihnachten im Schuhkarton“ ist das ganze Jahr aktiv!
Am Samstag, den 5. April 2025 %
@ findet von 9 - 17 Uhr ein frihlingshafter rf‘d
Kuchenverkauf
vor dem dm - Markt in Schliengen statt!

Wir bieten selbstgebackene Kuchen und Torten an.
Sehr gerne nehmen wir auch e '@
A | b
Kuchenspenden entgegen®). (\_C___)) / AN
Der Erlés wird zu 100% fur die Aktion verwendet!

Im November 2024 durften wir 2148 Schuhkartons auf die Reise zu bedrftigen
Kindern schicken. Damit wir auch 2025 mdglichst viele Kinder beschenken
koénnen, sind wir bereits fleiBig am Schuhkartons bekleben und Geschenke
sammeln. Einige Artikel kaufen wir auch zu, weshalb wir in diesem Jahr
erstmalig mit einem Frihjahrskuchenverkauf 6ffentlich starten.

Es ware super, wenn Sie uns durch lhren Einkauf, eine Kuchenspende oder
eine andere Sach- oder Geldspende in unserem Engagement unterstiitzen
wirden!

Selbstverstandlich stehen wir flr alle Fragen zur
Verfligung! Wir freuen uns auf Sie!

lhre Sammelstelle:
Gerdi Kriisselin, Altingerstr. 52

79418 Schliengen, Tel. 07635 — 3321
gerdi.kruesselin@t-online.de

Diabetiker
Selbsthilfegruppe
Markgraflerland

Wir laden alle Diabetiker, Angehorige

und Interessierte herzlich ein teilzu-
nehmen.

am: Freitag, den 04. April 2025
Beginn: 19:00 Uhr
Ort: Begegnungsstatte  Elisa-

bethenheim, Eingang von
der Wilhelmstrasse durch
den Torbogen am Mark-
grafler Museum

E-PA: wo hilft die elektro-
nische Patientenakte?
Referentin: AOK Freiburg

Thema:

Fir Ruckfragen wenden Sie sich bitte
an Herrn Hurst, Tel.: 07635-3948

Mit freundlichen GriBen
Barbara Wildi
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BEREITSCHAFTSDIENSTE

Schliengen

NOTRUF

Polizei (Uberfall, Verkehrsunfall) 110
Feuerwehr 112
Rettungsdienst 12
ARZTE

Zahnarztlicher Bereitschaftsdienst 07611201200
Arztlicher Bereitschaftsdienst
(allgemein, - kinder-, augen-
und HNO-arztlicher Bereitschaftsdienst)

116 117 (kostenlos)

Allgemeine Breitschaftspraxis Lorrach
Kliniken des Landkreises Lorrach GmbH
Spitalstr. 25, 79539 Lorrach
Offnungszeiten: Mo — Frvon 19 — 22 Uhr,
Sa, So und Feiertage von 9 — 20 Uhr

kinderarztlichen Bereitschaftspraxis Lorrach
St. Elisabeth-Krankenhaus

Feldbergstr. 15, 79539 Lorrach

Offnungszeiten: Sa, So und Feiertage von 10 — 15 Uhr

Augen Bereitschaftspraxis Freiburg
Universitatsklinikum Freiburg

Killianstr. 5, 79106 Freiburg

Offnungszeiten: Sa, So und Feiertage :8 — 18 Uhr.

Allgemeine Bereitschaftspraxis Freiburg
Universitatsklinikum Freiburg
Sir-Hans-A.-Kresh-StraBe 3, 79106 Freiburg
Offnungszeiten: Mo, Di, Do: 20 - 23 Uhr,

Mi, Fr: 16 - 23 Uhr; Sa, So und Feiertage: 8 - 23 Uhr.

LANDWIRTSCHAFT

Kinder Bereitschaftspraxis Freiburg

St. Josephs-Krankenhaus

Sautierstr. 1, 79104 Freiburg

Offnungszeiten: Mo bis Do: 19 — 22.30 Uhr,

Fr: 16 —22.30 Uhr, Sa, So und Feiertage: 8 — 22.30 Uhr.

APOTHEKE

Bereitschaftsdienst der Apotheken unter www.aponet.de
DEUTSCHES ROTES KREUZ

Krankentransport 076119222
DRK-Servicezentrale 07631 1805-0

(rund um die Uhr besetzt) HausNotruf und Mobilruf,
Fahrdienst, Tagespflege, Senioren- und Bewegungsprogramme

TelefonSeelsorge 8001110111 oder 0800 1110222
Gebiihrenfrei — anonym — rund um die Uhr erreichbar

Pflegestiitzpunkt

(ehemals i-punkt Fritz-Berger-Stiftung)

neutrale, kostenfreie Beratung rund um die Themen Alter und
Pflege, Anspriiche und Mdglichkeiten. In den geraden Wochen
freitags von 9:00 bis 12:00 Uhr in Schliengen im Biirger- und
Géstehaus, Nidauer Platz 1. Eine vorherige Terminvereinbarung
ist zwingend notwendig! Tel. 07621 410-5033 oder info@
pflegestuetzpunkt-loerrach.de.

EUTB® - Beratungsstelle fiir Menschen mit Behinderung
der Fritz-Berger-Stiftung:

unabhéngige und kostenfreie Beratung zu allen Fragen, die mit
den Themen eigene Behinderung oder Behinderung von Angehd-
rigen zu tun haben. Beratungen sind telefonisch, per Email, per
Video-Chat und persnlich in der Beratungsstelle in Lorrach (Ches-
terplatz 9) moglich. Terminvereinbarung unter: Tel. 07621 5796820
oder 076215796821, Email: eutb@fritz-berger-stiftung.de

Kontakt- und Informationsstelle fiir Selbsthilfe (KISS) des
Landratsamtes Lorrach

Kostenfreie Beratung zum Thema Selbsthilfe

Wenn Sie eine Selbsthilfegruppe griinden oder besuchen mdchten
—melden Sie sich in der Kontakt- und Informationsstelle fiir
Selbsthilfe! Alle Anfragen werden vertraulich behandelt. Wir
beraten und unterstiitzen Sie gerne zu allen Fragen rund um die
Selbsthilfe.Kontakt: E-Mail: kiss@loerrach-landkreis.de ,

Tel.: 07621410 2142

Psychologische Beratungsstelle fiir Ehe-, Familien- und
Lebensheratung in Lorrach und Schopfheim

Tel. 07621/3087, E-Mail: beratung@efl-loerrach.de,
www.efl-loerrach.de

Kirchliche Sozialstation Siidliches Markgraflerland
Papierweg 18, 79400 Kandern Tel. 07626 91412-0
Wenn Sie pflegerische Hilfe, Beratung oder Ausfiihrungen
arztlicher Verordnungen bendtigen, erreichen Sie uns taglich von
8:00 — 13:00 Uhr (ansonsten AB).

Ambulanter Dienst Schloss Rheinweiler

Sie brauchen Hilfe bei der Pflege, bei drztlichen Verordnungen
oder Beratung? Infos von 8:00 Uhr bis 13:00 Uhr unter Tel. 07635
3136202 (ansonsten Anrufbeantworter).
Hospizgruppe Kandern Tel. 07626 914120
(aritas

Betreuungsgruppen fiir demente Menschen  Tel. 07621927521
Hausl. Betreuungsdienst fiir demente Menschen Tel. 07621 927520

Blinden- und Sehbehindertenverein Siidbaden e.V.,
Walflinstr. 13, 79104 Freiburg, Tel. 0761 36122, www.bsvsh.org

An alle Winzerinnen und Win-

zer der Gemeinde Schliengen
Info: Umweltschonender Weinbau
2025

Nach dem Rebschutzwarndienst mussen
die Pheromonampullen (RAK 1 + 2) in der
folgenden Woche aufgehdngt werden.

Um diese Aktion schlagkraftig und wir-
kungsvoll durchzufiihren, missen alle Win-
zerbetriebe und Rebflachenbewirtschafter
ihre Arbeitskraft zur Verfligung stellen. Je
angefangener Hektar muss mindestens
eine Person erscheinen, besser noch meh-
rere Personen. Im Verhinderungsfall muss
eine Ersatzperson gestellt werden - auch Ju-
gendlicheab 11 Jahren kénnen helfen. Bitte
einen Kirschenkorb oder Behdlter je Person
mitbringen.

Sollten Sie Fragen oder Anderungen der
Flachen haben, geben Sie mir bitte bis zum
15.04.2025 Bescheid.

Martin Sattler, Ebersbrunnhof, 79415 Bad Bel-
lingen Tel.: 07635/3652 ,E-Mail: ellen.sattler@
web.de oder WhatsApp: 0151-25 99 2446
Terminplan fiir Schliengen und Hertingen:

ACHTUNG ABENDTERMIN!
Freitag, 04.04.2025, 17:30 Uhr fiir die Grund-

stlicksbesitzer im Gewann Olacker - Lan-
grain und Sonnenstiick

Treffpunkt: Winzergenossenschaft, Traube-
nannahme

gez. Verfahrensleiter Martin Sattler

Nach getaner Arbeit gibt es wieder einen
Umtrunk und frische Brezeln.

An alle Teilnehmer des
Pheromonverfahren Mauchen
Wie in den vergangenen Jahren wollen wir

auch dieses Jahr gemeinsam die Pheromo-
nampullen aushangen.

Wann: Freitag, 11. April 2025
Beginn: 17:00 Uhr
Treffpunkt:  Wie immer beim Frauenber-

grebhdusle, auch bei Regen

Je angefangener Hektar Rebflache ist
bitte eine Person zu stellen. Wir bitten Sie
alle tatkraftig um Unterstiitzen und rege Teil-
nahme. Im Verhinderungsfall miissen Ersatz-
personen gestellt werden. Auch Jugendliche
ab 11 Jahren kdnnen helfen. Mitzubringen ist
ein Kirschenkorb oder dhnliches.

Aufgehdngt wird in jeder 3. Reihe jeder 3.
Stock, in 2 m-Anlagen jede 2.

Reihe jeder 4. Stock und in 3 m-Anlagen
jede Reihe jeder 3. Stock. Am Rand zur Flur,
wo keine Reben sind, wird jede 2. Reihe
oder jeder 2.Stock abgehdngt.

Wir werden um 17:00 Uhr beginnen und um
noch vor Einbruch der Dunkelheit fertig sein
zu kénnen, ist es notwendig, dass jeder Win-
zerbetrieb die erforderlichen Personen zur
Verfligung stellt! Wir weisen noch einmal da-
rauf hin, dass bevor die neuen Ampullen auf-
gehdngt werden, alle alte Ampullen entfernt
und ordnungsgemaf entsorgt werden sollen!

Fldachendnderungen sind bitte schriftlich bei
Michael Ldmmlin bis 16.04.2025 zu melden.
Michael Lammlin, Mdallheimerst. 18, 79418
Mauchen.

Bitte nur schriftlich melden, unter Angabe
des Abgebenden und des Aufnehmenden,
ansonsten kénnen Anderungen nicht be-
riicksichtigt werden.

& 077719317-1
& anzeigen@primo-stockach.de
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Pheromongemeinschaft
Eggenertal umweltschonender
Weinbau

Das Aufhdngen der Pheromondispenser
in Nieder und Obereggenen findet am
Samstag, den 12.04.2025 statt. Treffpunkt

ist wie gehabt um 17:00 Uhr am Bammert-
haus in Obereggenen.

Bitte macht auch jene Winzer die kein Mit-
teilungsblatt beziehen auf diesen Termin

KURZ & AKTUELL

Donnerstag, 03. April 2025

aufmerksam.

Um das Aufhdngen ziigig Uber die Bihne
zu bringen stellt jeder Betrieb je angefan-
genem halben Hektar eine Person. Im
Verhinderungsfall muss eine Ersatzperson
gestellt werden!!!

Das Ausbringen erfolgt wieder in kleinen
Gruppen mit fest definierten Bereichen.
Flachen von Betrieben welche wiederholt
keine Helfer abstellen werden zukinftig
nicht mehr mitabgehéngt, die Dispenser

Schliengen

kénnen dann abgeholt und missen selbst
ausgebracht werden.

Die aktuell gemeldeten Rebflichen fiir
jeden Betrieb sind auf Listen einsehbar,
bitte liberpriifen Sie diese vor Ort. Soll-
ten sich Anderungen ergeben bitte mel-
den. Im Anschluss findet ein kleiner Um-
trunk mit Vesper statt.

mit freundlichen GriBen
Timo Hemmer (Verfahrensleiter)

~ Wir freuen uns auch euch!

HOUSEWINE EASTER EDITION IM WEINGUT BLANKENHORN

Freut euch auf unser Friihlings-Event am 17.04.2025

Mit dabei: Frische House-Beats von Mr. Bocxx und DJ Felix Kriiger.
Getranke gibt's an der Wein- und Cocktailbar des Weingut Blankenhorn.

Einlass ab 20 Uhr // Eintritt frei // Mehr Infos unter www.house_wine-events.dg

= W e

SENIORENKALENDER

Deutsches Rotes Kreuz I

Der DRK-Mittagstisch fiir Senioren

8. April

Der DRK-Ortsverein Kandern organisiert
am Dienstag, 8. April um 12 Uhr einen Mit-
tagstisch fiir Senioren im Gasthaus Sonne
in Kandern. Eine Anmeldung Uber die Ser-
vicezentrale des DRK-Kreisverbandes, Tel.
07631/1805-0 (E-Mail an servicestelle@
drk-muellheim.de), oder direkt beim Gast-
haus Sonne, Telefon 07626/227, ist bis zum
5. April unbedingt erforderlich.

Rotkreuz-Café am 8. April

DRK-Kreisverband Miillheim ladt am Diens-
tag, 8. April, um 14.30 Uhr zum Rotkreuz-Ca-
fé im Rotkreuzhaus Mullheim ein. Beim Rot-
kreuz-Café kénnen alle, die sich zu einem
gemdtlichen Plausch bei Kaffee und Kuchen
treffen mochten und Geselligkeit und soziale
Kontakte suchen, sowie Freunde von Brett-
und Kartenspielen auf ihre Kosten kommen.
Die Bewirtung erfolgt auf Spendenbasis.
Kontakt: servicestelle@drk-muellheim.de
oder 07631/1805-0 (DRK-Servicezentrale).

Treffpunkt digital im Rotkreuzhaus
Kandern

Am Mittwoch, 9. April, organisiert das Team
der Seniorenarbeit im DRK-Kreisverband
Millheim in Kooperation mit dem DRK-Orts-
verein Kandern einen ,Treffpunkt digital” im
Rotkreuzhaus Kandern (Papierweg 4). Hier-
bei erhalten interessierte Senior:innen von
ehrenamtlichen Digitallotsen Unterstut-
zung und Anleitung bei der Nutzung von
Smartphone, Tablet oder Laptop. Pro Nach-
mittag werden zwei Sprechstunden ange-
boten (14 bis 14.45 Uhr; 15 bis 15.45 Uhr). Der
Aufbau des Angebotes wird im Rahmen des
Projektes ,Smarte.Land.Regionen” von der
Seniorenakademie  Hochrhein-Wiesental
elV. unterstltzt. Um eine Anmeldung Uber
die Servicezentrale des DRK-Kreisverban-
des, Tel. 07631/1805-0, wird gebeten.

Treffpunkt digital am 10. April

Am Donnerstag, 10. April, organisiert das
Team der Seniorenarbeit im DRK-Kreisver-
band Millheim wieder einen ,Treffpunkt
digital” im Rotkreuzhaus Millheim (Molt-
kestraBBe 14a). Hierbei erhalten Senior:innen
von ehrenamtlichen Digitallotsen in Form
einer 1-zu-1-Betreuung Unterstiitzung und
Anleitung bei der Nutzung von Smart-

phone, Tablet oder Laptop. Je Nachmittag
werden zwei Sprechstunden angeboten
(14 bis 14.45 Uhr und 15 bis 15.45 Uhr). Um
eine Anmeldung Uber die Servicezentrale
des DRK-Kreisverbandes, Tel. 07631/1805-0,
oder via E-Mail an servicestelle@drk-muell-
heim.de wird ausdriicklich gebeten.

Ausflug ins Vitra Design Museum in
Weil am Rhein

Am 12. April organisiert das Team der
DRK-Seniorenarbeit einen spannenden
Ausflug ins Vitra Design Museum. Nach der
Abholung ab ca. 13 Uhr steht ein gem{itli-
cher Spaziergang Uber den Vitra-Campus
im Vordergrund, gefolgt von einem Besuch
im VitraHaus Café, wo regionale Speisen
und suBe Kostlichkeiten angeboten wer-
den.

Die optionale Besichtigung der aktuellen
Ausstellung »Nike: Form Follows Motion«
und der reguldren Stuhlsammlung besteht
ebenfalls. Die Rickfahrt ist gegen 17.30
Uhr geplant. Kosten: 23 Euro fir Fahrdienst
und Betreuung. Um eine Anmeldung uber
die Servicezentrale des DRK-Kreisverban-
des, Tel. 07631/1805-0, oder via E-Mail an
servicestelle@drk-muellheim.de wird aus-
driicklich gebeten.
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KIRCHLICHE NACHRICHTEN
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Schliengen

Katholische
Seelsorgeeinheit Schliengen

Freiburger Str. 4, Schliengen, Tel. 07635 824 47 80
Burozeiten: Dienstag, Donnerstag und Freitag
10.00 - 12.00 Uhr, Mittwoch: 16.00 — 18.00 Uhr

Unsere Gottesdienste

03. April Donnerstag der 4. Fastenwoche
Bamlach 18:30 Uhr Gebet um Geistliche Berufe
Liel 18:30 Uhr HI. Messe

04. April Freitag der 4. Fastenwoche
Schliengen 18:30 Uhr HI. Messe

05. April Samstag der 4. Fastenwoche
Bamlach 14:00-16:00 Uhr Beichte Pfarrer Gerd Moéller (Weil a.R.)
Liel 18:30 Uhr HI. Messe

06. April Fiinfter Fastensonntag

-Misereor Kollekte-

09:00 Uhr Wort-Gottes-Feier (S. Fraulin)
10:30 Uhr HI. Messe

Bamlach
Schliengen

08. April Dienstag der fiinften Fastenwoche

Schliengen 14:30 Uhr Seniorengottesdienst mit Feier der
Krankensalbung
Bad Bellingen 17:45 Uhr Rosenkranz
18:30 Uhr HI. Messe fir Familie Schweizer
D’Souza, Pfarrer Alfred Daum
19:15 Uhr Eucharistische Anbetung mit Beicht-

gelegenheit

09. April Mittwoch der fiinften Fastenwoche

Schliengen 08:30 Uhr Okumenisches Morgenlob in der
Prélat Hebel Kirche

Rosenkranz

HI. Messe fiir Bruno Schweizer

17:45 Uhr
18:30 Uhr

Bamlach

10. April Donnerstag der fiinften Fastenwoche
Liel 18:30 Uhr HI. Messe

Pfarrbiiro geschlossen:
Von Dienstag 22.04.25 bis Freitag 05.05.2025 bleibt das Pfarr-
biiro wegen Urlaub geschlossen!

Ev. Kirchengemeinde Schliengen

. Ev. Pfarramt, Oberdorfstrasse 2, 74242 Auggen,
Tel. 07631 25 89
Burozeiten: Dienstag, Donnerstag und
Freitag 09.00 - 12.00 Uhr

Wochenspruch
Der Menschensohn ist nicht gekommen, dass er sich dienen lasse,

sondern daf3 er diene und gebe sein Leben
zu einer Erlésung fir viele. (Mt 20,28)

Sonntag, den 06.04.2025 (Judika)

09.00 Uhr Gottesdienstin der Prélat-Hebel-Kirche in Schliengen mit
Vera Rosalowsky

10.15 Uhr Gottesdienst in der Kreuzkirche in Auggen mit Vera Rosa-
lowsky

Montag, den 07.04.2025
16.00 Uhr Herzliche Einladung zum ndachsten Trauercafé in der
Pralat-Hebel-Kirche in Schliengen, Bellinger Str. 12

Der Gottesdienst zum Kirschbliiten Hanami ,In den Kirschbli-
ten...” wird am 11.04.2025 um 16:00 Uhr bei der Stelli Hitte in
Niedereggenen stattfinden. Alle Teilnehmenden herzlich ein-
geladen, eine Picknickdecke, ein Kissen und einen Trinkbecher
mitzubringen, um picknickmaBig zu feiern. Es gibt auch einige
wenige Bédnke, auf denen Menschen, die nicht mehr auf den
Boden kommen, sitzen konnen. Bei Regen findet der Gottes-
dienst im Huttle statt. Sie finden das Stelli, wenn sie in Nie-
dereggenen in die Baslerstr. Abbiegen und einfach nach oben
fahren. Lassen Sie sich Gberraschen was und wer in einem Korb
so alles drin sein kann... Wir feiern kurz und 6kumenisch., aber
mit allen Sinnen und guter Laune. Wir freuen uns auf Sie alle!
Hinterher kann jeder nach Lust und Laune den Panoramaweg,
der in die Kirschbliten fiihrt, mitgehen.

Niemand muss alleine trauern!

Viele Menschen meinen, wenn Sie jemand verloren

haben, den sie sehr gerne hatten, dass sie ,alles mit

sich ausmachen” mussen. Dass das nicht gut tut,

spiren sie, wenn sie das Gefiihl haben, dass niemand sie ver-
steht, sie iber alles schweigen missen und immer einsamer
werden.

Uber Phasen der Traurigkeit hinwegzukommen, kann nicht ver-
sprochen werden, das gehort zu jeder Trauer dazu. Auch nicht,
dass wir kirzer trauern.

Doch miteinander das Erlebte zu teilen und sich gegenseitig zu
unterstiitzen, dazu kann das Trauercafé eine Hilfe sein.
Herzlich sind Sie eingeladen zum nachsten Trauercafé am Mon-
tag, den 07. April um 16:00 Uhr im Gemeindehaus/Prélat Hebel
Kirche Schliengen, Bellinger Str. 20.

Liebe Gemeindemitglieder,

immer wieder horen wir aus der Presse verheerende Nachrichten
Uber die Kirchenaustritte in beiden grof3en Kirchen. Dann ist von
Sparmafinahmen die Rede. Die Vorbereitungen dazu sind derzeit
in den Gremien des Kooperationsraumes MGL4 am Laufen. Einiges
wurde schon entschieden, anderes ist noch in der Schwebe.

Als Altestenkreis mochten wir Sie informieren, wieweit unsere ei-
gene Gemeinde davon betroffen sein wird. Noch scheint es so zu
sein, dass alles bleibt, wie es ist, doch es wird mehr und mehr darum
gehen, was unserer Gemeinde fiir die Zukunft wichtig ist. Dabei
mochten wir unsere Eindriicke riickkoppeln, mit Ihren Erfahrungen.
Es geht darum, wie Sie die Zusammenarbeit im Kooperationsraum
wahrnehmen und ob Sie Anregungen haben, was aus lhrer Sicht
sinnvoller sein kdnnte. Auflerdem stellen wir lhnen einige Ideen vor,
wie Kirche zukiinftig in Schliengen prédsent sein kann.

Weil es uns sehr wichtig ist, haben wir einen Ausnahme gemacht:
Wir werden am 13.04.2025, eigentlich dem 2. Sonntag im Monat,
am 13.04.2025, an dem nur in Auggen um 10:15 Uhr Gottesdienst
sein soll, auch in Schliengen um 9:00 Uhr Gottesdienst halten (es
ist schlieBlich Palmsonntag) und im Anschluss werden wir die Ge-
meindeversammlung abhalten. Pfarrerin von Kienle kann leider
nicht anwesend sein, aufgrund des anschlieBenden Gottesdienstes
in Auggen.

Ich freue mich auf Ihr zahlreiches Erscheinen!

lhre Heidi Schwarz-Schindler,
Kirchengemeinderatsvorsitzende
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Ev. Kirchengemeinde
Eggenertal-Feldberg

Unsere Homepage: www.kirchehochdrei.de

Liebe Mitglieder unserer Gemeinde, liebe Besucherlnnen unserer
Gottesdienste,

zu unseren nachsten Gottesdiensten und Veranstaltungen laden wir
herzlich ein.

Gottesdienste

Sonntag, 06. April: Abendgottesdienst

19:00 Uhr, Feldberg. Unter Mitwirkung des Bezirksgospelchores
JTaktLos!”

Was macht eigentlich meinen Glauben aus? Wie zeigt er sich und
wie pragt er mein Leben? Zu diesem Thema macht sich Pfarrer
Otterbach verschiedene Gedanken und verbindet diese mit den
Gospelsongs des Chores ,TaktLos!". Es wird ein Konzert mit umrah-
menden Gedanken, oder auch ein Gottesdienst mit viel lebendiger
Gospelmusik. Von beidem (hoffentlich) nur das Beste!

Gruppen und Kreise:

Freitag, den 04.04.2025:

FEIER!IABEND Mahl - Nahrung fiir Korper, Geist und Seele
Impulse und Gespréache tber den christlichen Glauben, Gott und
die Welt

Pfarrer Ralf Otterbach von der ev. Kirchengemeinde Eggener-
tal-Feldberg wird mit uns zusammen Uber die Psalmen - Lieder
aus dem Leben und dem Glauben nachdenken.

Die Psalmen gehoren zu den bekanntesten und beliebtesten Texten
der ganzen Bibel. Psalm 23 ist vielleicht sogar der bekannteste Text
von allen.

AUS DEN SCHULEN

Das liegt wohl auch daran, dass man in diesen Versen sein eigenes
Leben wiederfinden kann, denn die Psalmen sprechen nicht nur vom
Glauben, von Gott und Anbetung, sondern auch von Angst und Sorge,
Zuversicht und Hoffnung, von Fragen aber auch von Antworten.

An diesem Abend geht es darum den Psalmen etwas ndherzukom-
men, in dem man ihren Aufbau besser versteht, hort welche The-
men angesprochen werden und vielleicht eine ganz neue Néahe zu
diesen Versen entdeckt. Es geht nicht so sehr um theoretische Theo-
logie, sondern um eine Entdeckungsreise des Glaubens.

Wie treffen uns am Freitag, 04.04.2025 ab 19 Uhr im Pfarrsaal der
kath. Kirchengemeinde Schliengen, Freiburger Strale 4, um allen
ein stressfreies Ankommen zu ermdglichen. Ab 19:30 Uhr beginnen
wir mit einem gemeinsamen Essen, zu dem jeder etwas beisteuern
darf, aber nicht muss. Jeder ist dazu herzlich eingeladen. Bitte brin-
gen Sie Teller, Besteck und Glaser mit. Mitgebrachtes Essen kann ab
18:30 Uhr im Pfarrsaal abgegeben werden.

Wir laden alle interessierten Menschen, die sich zu Glaubensfragen
und -themen in zwangloser und offener Atmosphére austauschen
und neue Impulse fir ihr Leben und ihren Alltag mitnehmen moch-
ten, herzlich ein und freuen uns liber zahlreiche Besucher.

Herzlichst Ihr FEIERIABEND Mahl Team.

Weitere Infos finden Sie auf unserer Homepage unter:
www.feierabendmahl.de

Dienstag, 8. April
Hauskreis Eggenertal

Donnerstag, 10. April

9:30 - 11:30 Uhr Krabbelgruppe. Gemeinderaum Obereggenen im
alten Rathaus

Aktuelle Informationen finden Sie auch auf unserer Homepage
www.kirchehochdrei.de. Bei Interesse an unseren Hauskreisen und
am Gebetskreis bitten wir um Anruf im Pfarramt bei Pfarrer Ralf Ot-
terbach (07635 - 409).

Hebelschule
Schliengen
vimicha Tetle

Hebelschule
Schliengen

Mathe kann ich doch! Projekt der
Vektor-Stiftung an der Gemeinschafts-
schule

Montags, 6. Stunde an der Hebelschule in
Schliengen. Wahrend auf dem Pausenhof
der Gemeinschaftsschule getobt wird, sich
in der Mensa die Tische fiillen und in den
Lernateliers wahrend der Mittagslernzeit
Ruhe einkehrt, diskutieren in einem Klas-
senzimmer 12 Schilerinnen und Schiler
und stecken ihre Képfe zusammen. Wie be-
kommen wir heraus, wie vielen Linsen sich

in einer Packung von 500 Gramm befinden?
Haufen machen? In kleinen Portionen ab-
wiegen? Im Internet recherchieren?

Die Sechstklassler, die hier diskutieren, neh-
men an dem Programm ,Mkid — Mathe kann
ich doch!” der Vector Stiftung in Kooperation
mit dem Seminar fiir Ausbildung und Fortbil-
dung der Lehrkréfte in Stuttgart teil. Einmal
pro Woche treffen sie sich mit Philipp Diest-
mann, der unter anderem Mathelehrer an der
Hebelschule ist, und beschaftigen sich mit
mathematischen Aufgaben und Problemstel-

lungen. ,Wir nehmen uns Zeit und ndhern uns
Schritt fir Schritt der Lésung einer herausfor-
dernden Aufgabe an”, erklart er.

Das zweijahrige Mkid-Programm richte sich
unter anderem an Schiiler der 6. Klasse, die
Potenzial fiir Mathematik und Naturwissen-
schaften haben, es aber bislang noch nicht
voll nutzen. ,Wir suchen nach Lésungsstra-
tegien, zerlegen Probleme in kleinere Bau-
steine, ohne Druck wird geknobelt, auspro-
biert und strukturiert”, so Diestmann. Es sei
immer wieder erstaunlich, wie lange man

sich konstruktiv so mit einer Aufgabe ausei-
nandersetzten konne.

Mkid wurde im Schuljahr 2017/18 an elf Schu-
len im Raum Stuttgart pilotiert. Im Schuljahr
2024/25 nehmen nun insgesamt 230 Schulen
aus Baden-Wirttemberg an dem Programm
teil. ,Es ist ein tolles Konzept, auch das Mit-
einander kommt nicht zu kurz. Zur Starkung
der Gruppe waren wir zum Start ins Schul-
jahr zum Beispiel im Kletterpark”, erzahlt
Diestmann. ,Die Férderung von Bildung
und Chancengleichheit liegt uns besonders
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am Herzen. Wir freuen uns, dieses wertvolle
Projekt unterstiitzen zu kdnnen und gemein-
sam nachhaltige Impulse fiir die Zukunft zu
setzen”, betont Nghia Lam Hoang, Senior
Projektmanager Bildung bei der Vektor-Stif-
tung.

Hanna Faber (12 Jahre) und Laurina Kiefer
(11 Jahre) aus der 6c berichten, dass ihnen
Mathe SpaBl mache. Sie wollten mehr tber
Mathe erfahren und sich ohne Druck oder
anstehende Leistungsnachweise und Test
mit dem Thema beschaftigen, also melde-
ten sich die Freundinnen an. Insgesamt 12
Kinder, darunter 4 Madchen nehmen in die-
sem Jahr an dem Kurs teil. ,Es ist cool! Viele
Aufgaben sind erst einmal echt knifflig und
am Ende ist man immer wieder lberrascht,
wie man sie doch gel6st bekommt.”

AufBerdem sei der Kurs aus ihrer Sicht nicht
nur etwas fiir Schiiler, denen Mathe liegt, fligt
Laurina hinzu. ,Es ist auch sinnvoll fur die,
denen Mathe schwerfdllt. Eine Vertiefung ma-
thematischer Inhalte wahrend der Schulzeit,
die Spald macht, mit vielen Ratseln — Mathe fiir
alle”, betont sie. Auch Diestmann ist von dem
Erfolg des Programms Uiberzeugt. Das Selbst-
vertrauen und die Neugier der Schiilerinnen
und Schiiler werden gesteckt bzw. gestarkt
und der Mut, Ideen auszuprobieren. Im kom-
menden Jahr werde der Mkid-Kurs tbrigens
weiterlaufen. ,Im zweiten Kursjahr kommen
dann weitere Inhalte aus dem MINT-Bereich
hinzu”, weif3 der Mathelehrer.

Mehr Informationen gibt es unter:
https://vector-stiftung.de/mkid/

vhs,’ 7 Volkshochschule
‘®s® Markgréflerland
Volkshochschule Markgréflerland/
Jugendkunstschule Markgraflerland
Gerbergasse 8, 79379 Millheim,

Tel. 07631/16686, Fax 07631/16499

E-Mail: info@vhs-markgraeflerland.de,
Internet: www.vhs-markgraeflerland.de

Biirozeiten:

Montag 9.00 - 12.00 Uhr

Dienstag 9.00 - 12.00 Uhr
14.00 - 16.00 Uhr

Donnerstag  9.00 - 12.00 Uhr
14.00 - 18.00 Uhr

Freitag 9.00 - 12.00 Uhr

Pinch pots

Pinchen ist eine der urspriinglichsten Hand-
aufbautechniken, um ein Gefafl3 aus Ton zu
formen. Aus einem Klumpen Ton entsteht
durch gleichmafiges Driicken und Drehen
mit den Fingern von innen heraus eine of-
fene Form, mit der ein Schélchen oder eine
Tasse gestaltet werden kann.

Dienstag 08.04.25 und 29.04.25, 19.00 -
21.00 Uhr, Keramik Atelier, Ehebachstr.
25, Britzingen

Vortrag am Nachmittag:

Kanadas Osten, die Atlantik Provinzen
Nova Scotia und Neufundland

Mittwoch, 09.04.25, 15.00 — 16.30 Uhr, Ge-
buhrenfrei!

Vortrag: Mikroplastik

Was ist Mikroplastik und wo/wie entsteht
es? Welche Gefahren gehen davon fir
Mensch und Natur aus? Wie und wo neh-
men wir es zu uns? In welchen Produkten
ist Mikroplastik enthalten? Wie kénnen wir
feststellen, dass es enthalten ist, und welche
Alternativen haben wir?

Donnerstag, 10.04.25, 18:00 - 20:00 Uhr

Frische Lebensmittel auf dem Balkon
anbauen

Auf dem Balkon lassen sich eine Menge
Lebensmittel anbauen, die frisch fiir die Kiiche

DIE PARTEIEN INFORMIEREN

geerntet werden kénnen. Neben den bekann-
ten Kiichenkrdutern wachsen im Blumentopf
Tomaten, Physalis, Knoblauch, Ingwer und
viele mehr, ganz hervorragend. Sogar mit
Obst oder Exoten wie Erdniissen und Maracu-
ja kann experimentiert werden. Am Ende des
Kurses kdnnen Teilnehmer Setzlinge pikieren
und mit nachhause nehmen.

Samstag, 12.04.25, 10:00 - 12:00 Uhr

Kleine Topferei in den Osterferien fiir
Kinder ab 8 Jahren

Ton ist ein idealer Werkstoff fir Gro8 und
Klein. Das Arbeiten mit dem Naturmaterial
macht Spaf3, entspannt und fordert die Kre-
ativitat. Vielleicht moéchtest du auch noch ein
Geschenk zum Muttertag selbst gestalten?
Montag 14.04.25, Dienstag 15.04.25 und
Freitag 25.04.25, jeweils 10.00 - 12.00
Uhr

Nahkurs in den Osterferien fiir Kinder
ab 12 Jahren

dienstags - donnerstags, 22.04.25 - 24.04.25,
9:00 - 12:00 Uhr
Kurzzeit-Kur mit basischer Erndhrung

Eine Kurzzeit-Kur fordert die Entsduerung
und die Mineralisierung des Organismus,
der Normalisierung des Stoffwechsels und
das Erreichen des personlichen Wunsch-
gewichtes. Sie erhalten Rezepte, basische
Snacks zum Probieren sowie viele prakti-
sche Tipps fir die Umsetzung.

Montag, 28.04.25, 18:00 - 20:30 Uhr,
Mittwoch, 30.04.25, 18:00 - 19:30 Uhr
Montag, 05.05.25, 18:00 - 20:00 Uhr

Armbander aus Edelsteinen
Mittwoch, 30.04.25, 18:00 - 20:30 Uhr, Ba-
denweiler, VHS Raum, Kaiserstr. 6

Ukulele fiir Anfinger

mittwochs, ab 30.04.25, 18:00 - 19:00 Uhr,
10x

Weitere Informationen tiber Gebiihren und
Anmeldung erhalten Sie auf unserer Home-
page oder telefonisch.

SPD Ortsverein Schliengen-Bad Bellingen informiert

Einladung zum SPD-Stammtisch am
Dienstag, 8. April 2025, 19:30 Uhr im
Gasthaus Krone in Schliengen, Eisen-
bahnstrae 9a.
Alle Mitglieder und Freunde sind herz-
lich eingeladen.

Tagesordnungspunkte:

- Bericht der Gemeinde- und Ortschaftsrate

-Stand der Koalitionsverhandlungen zur
Regierungsbildung

- Kandidaten der Wahlkreises Lorrach zur
Landtagswahl 2026

- Vorbereitung der Maifeier des SPD Orts-
vereins Efringen-Kirchen

- Stand - Etablierung eines Repair Cafés in
Schliengen

- Diskussion zum aktuellen politischen Welt-
geschehen

SERVICE RUND UM DIE UHR

ONLINE ANZEIGE BUCHEN: WWW.PRIMO-STOCKACH.DE

Buchen Sie mit dem Online-Kalkulator bequem Ihre Anzeige.

WIPRIMO
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INFORMATIONEN ZUM ALLTAG

Schliengen

Fiir ein selbstbestimmtes
Leben zu Hause

Kostenfreie Unterstiitzung durch die Bera-
tungsstelle Wohnen & Technik der Fritz-Ber-
ger-Stiftung.

Die Wohnberatung unterstiitzt Menschen
mit Pflegebediirftigkeit, Schwerbehinde-
rung oder praventivem Interesse dabei, sich
auf ein langes selbstbestimmtes Leben in
den eigenen vier Wanden vorzubereiten.
Dieses Angebot ist fir alle Blirgerinnen und
Birger im Landkreis Lorrach kostenfrei und
wird finanziert von der Fritz-Berger-Stif-
tung.

Kontakt fiir Terminvereinbarung: Te-
lefon: 07621 - 410-5065, E-Mail: wohnbe-
ratung@fritz-berger-stiftung.de,  Adresse:
Chesterplatz 9, 79539 Lorrach
Erreichbarkeit: Montag 14:00 - 17:00 Uhr,
Dienstag 9:00 - 12:00 Uhr, Donnerstag 15:00
- 18:00 Uhr

|E BUCHERE

Offnungszeiten

Dienstag: 15.30 - 17.30 Uhr
Donnerstag:  17.30 - 19.00 Uhr
Sonntag: 11.30 - 12.30 Uhr

Feiertags geschlossen
www.bibkat.de/schliengen

Angebote:
Kinderbticher, Kindersachblicher

AUS DEN VEREINEN

Jugendliteratur
Romane, Sachbiicher, Krimis
Zeitschriften, DVD's, CD's

Das Ausleihen ist kostenlos !

lhr findet uns im Pfarrzentrum neben der
katholischen Kirche,

Freiburgerstrale 4.

Agentur fiir Arbeit
Lorrach

Neustart - Digital mit Methode ans
berufliche Ziel

Online Angebot der Berufsberatung fiir
Erwachsene

Der Arbeitsmarkt verdndert sich stetig, und
berufliche Neuorientierung ist fir viele
Menschen ein wichtiges Thema. Doch wie
findet man den richtigen Weg? Welche
Moglichkeiten gibt es, und wie nutzt man
moderne digitale Methoden fiir die eigene
Karriereplanung?

Antworten auf diese Fragen bietet die kos-
tenfreie Online-Veranstaltung ,Neustart —
Digital mit Methode an Ihr berufliches Ziel”,
die am 9. April und 21. Mai 2025 stattfindet.
Das interaktive Format vermittelt eine pra-
xisnahe Orientierungsmethode, die Teilneh-
mende eigenstdndig anwenden kdnnen.
Mithilfe von Online-Tools und Kinstlicher
Intelligenz lasst sich der personliche Orien-
tierungsprozess gezielt optimieren. Zudem
besteht die Moglichkeit, mit Expertinnen
und Experten der Berufsberatung in den
Austausch zu treten.

Das Angebot richtet sich an alle, die sich
beruflich neu aufstellen oder ihre Optionen
Uiberdenken mdchten. Die Veranstaltung
wird erstmals landesweit fiir und von Ba-
den-Wirttemberg angeboten - ein echter
Mehrwert fiir alle, die Teil von ,THE LAND"
sind oder es werden wollen.

Die Teilnahme erfolgt Gber Skype for Busi-
ness. Weitere Informationen sowie die An-
meldung sind lber die Plattform abrufbar:

https://eveeno.com/de/event-search?perio-

d=future&term=NeustartBW

Ob elektrisch oder mit Brennstoffzellen:
Um an Fahrzeugen mit alternativen Antrie-
ben zu arbeiten, missen sich Mitarbeiter
von Service-Werkstatten mit Hochvolt-Sys-
temen auskennen. Die nétigen Kenntnis-
se vermittelt die Schulung ,Fachkundige
Person (FHV) fir Arbeiten an HV-Systemen
in spannungsfreiem Zustand (25)*, die die
Gewerbe Akademie der Handwerkskammer
Freiburg von Freitag bis Samstag, 11. bis 12.
April, anbietet. Der Unterricht, der neben
elektrotechnischen Grundlagen auch prak-
tische Ubungen umfasst, findet jeweils
von 8 bis 16 Uhr statt. Auskiinfte, auch zu
moglichen Zuschiissen aus Mitteln des
Europdischen Sozialfonds, gibt die Gewerbe
Akademie unter Tel. 0761/15250-24.

www.gewerbeakademie.de/weiterbildung

Handwerkskammer
Freiburg

Know-how fiir Kfz-Fachleute:
Hochvolt-Systeme

Musikverein
Schliengen

Ein herzliches Dankeschon

Was fiir ein wunderbarer Abend! Das Jahres-
highlight des Musikvereins Schliengen!

Unter dem Motto ,Theater der Melodien &
Kldnge” lud der Musikverein Schliengen am
22. Médrz 2025 herzlich ins Blrger- & Gaste-
haus zu seinem Jahreskonzert ein. Das Ju-
gend- & Hauptorchester prasentierte unter
der Leitung von Frieder Reich vielfdltige
Melodien rund um Theaterstlicke und Ope-
retten, die die Grenzen zwischen Musik und
Erzéhlung verschwimmen lieBen. Die mu-
sikalischen Highlights des Abends waren
die ,PC-Suite” des Jugendorchesters, das
dreisdtzige Stiick ,Shakespeare Pictures”
von Nigel Hess des Hauptorchesters und die

traditionelle gemeinsame Zugabe beider
Orchester im ganzen Saal.

AuBerdem durften zwei Ehrungen fiir ein
bronzenes und ein silbernes Jungmusikerleis-
tungsabzeichen vorgenommen werden. Wir
sind stolz auf unseren Nachwuchs und freuen
uns, dass sie Teil unserer Vereinsfamilie sind!

Wir mochten auBerdem allen Zuhorerinnen
und Zuhorern fir Ihr Kommen, Ihren Ap-
plaus und lhre Treue UGber die Jahre danken
- besonders fiir Ihre Flexibilitdt mit unserem
fritheren Konzertbeginn in diesem Jahr! Des
Weiteren danken wir allen Sponsor*innen
und Notenspender*innen, die damit unsere
Arbeit unterstlitzen. Ein weiteres Danke-
schon geht an alle Helfer*innen, Freund*in-
nen und Passivmitglieder des Musikvereins,
die uns das ganze Jahr tber unterstiitzen.

Wenn auch Sie Teil unserer grof3en Vereinsfa-
milie werden mochten, wenn wir Sie begeis-
tern konnten, mitzumachen oder uns zu un-

terstlitzen, dann freuen wir uns riesig Uber
neue Mitglieder im Musikverein Schliengen
- egal ob aktiv oder passiv, ob jung oder alt.
Wollen Sie gerne inmitten aller Musiker*innen
sitzen und mitspielen, dann schnappen Sie
sich ihr Instrument und besuchen uns Diens-
tagabend um 20:00 Uhr und schnuppern Sie
MVS-Luft. Wenn Sie uns einfach gerne unter-
stlitzen mochten, dass wir weiterhin tolle Stu-
cke spielen kdnnen und unseren Nachwuchs
mit Instrumenten ausstatten konnen, freuen
wir uns sehr tber lhre Passivmitgliedschaft!

Alle Infos & Dokumente gibt es unter www.
musikverein-schliengen.de oder sprechen
Sie uns einfach bei unseren Konzerten an!
Ihr Musikverein Schliengen 1888 e.V.
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Chor Pinot Presto

Das Dschungelbuch

Beide Auffiihrungen des Musicals ,Das
Dschungelbuch” der Musicalwerkstatt der
Pinot Piccolos & Fuocos sind ausverkauft.
Sie finden am Samstag, den 5. April, 2025
um 17:00 Uhr und am Sonntag, den 6. April,
um 16:00 Uhr im Birger- und Gastehaus
Schliengen statt.

Das Foyer und die Bewirtung 6ffnen eine
Stunde vor der Auffiihrung.

Einlass in die Halle ist 30 Minuten vor Vor-
stellungsbeginn.
GenieBen Sie das Musical!

Ménnerchor i -
Eggenertal

KIRSCHBLUTENFEST IM EGGENERTAL

Wie alle Jahre, wenn die ersten Friihlingsbo-
ten zu einem Spaziergang ins Eggenertal ein-
laden, mochte der Mannerchor Eggenertal
die Wanderer und Spazierganger bewirten.

Donnerstag, 03. April 2025

Auf dem Waldparkplatz "Stelli", auf der An-
héhe zwischen Niedereggenen und Feuer-
bach gelegen, bieten wir den Gasten

am Sonntag, 06. April 2025 ab 10.30 Uhr
(bei schlechter Witterung verschoben auf
13. April 2025)

unsere berthmten Grillsteaks mit Krau-
terbutter, selbstgebackenes Bauernbrot,
Grillwrste, Bier und alkoholfreie Getranke,
Schliengener Wein, selbstgebackene Ku-
chen und Torten und...und...

Um unseren Gasten wiederum eine reich
bestlickte Kuchentheke anbieten zu kon-
nen, nehmen wir gerne noch Kuchenspen-
den entgegen.

Falls Sie uns mit einem Kuchen unterstiitzen
mochten, kdnnen Sie dies gerne unter der
Telefonnummer 07635 9816 mitteilen.

Auf Ihren Besuch freut sich der
Mannerchor Eggenertal

Lions Club Schliengen

Ostereier als Sammelobjekt

Das Lions-Hilfswerk Markgraflerland
verkauft kiinstlerisch gestaltete Osterei-
er fiir den guten Zweck

Bad Krozingen/Miillheim. Gewinne
im Gesamtwert von 8.000 Euro ste-
cken in den 2.000 Ostereiern, die das
Lions-Hilfswerk Markgraflerland am 3.,
4. und 5. April in den Hieber-Markten
in Bad Krozingen und Miillheim fiir 5
Euro das Stiick verkauft: Vom Gemalde
liber Golfstunden, Rundfliige iiber den
Kaiserstuhl bis hin zum exlusiven Cab-
rio-Wochenende.

Die ,Markgrafler Lowinnen” verkaufen zum
vierten Mal in Folge kiinstlerisch gestaltete
Deko-Eier, die schon zum Sammelobjekt
treuer Kunden geworden sind. Erstmalig
wurden die Motive - ein Schwarzwaldma-
del mit Bollenhut und Kussmund sowie eine
Friedenstaube - von der freischaffenden
Kiinstlerin und Auftragsmalerin Inge Griin-
del-Pfaff gestaltet. 2024 feierte die Kiinst-
lerin das 10-jahrige Jubildum ihres Ateliers
und ihrer Galerie KUNSTERBUNTes in Bad
Bellingen.

In jedem Ei befindet sich ein Los mit Ge-
winnchancen im Wert von 20 bis 750 Euro.
Zu den Hauptpreisen zdhlen neben dem
Original-Bild des Schwarzwaldmadels mit
Bollenhut zwei Rundfliige Uber den Kai-
serstuhl von Auto Kallinich gestiftet und
ein Cabrio Wochenende von BMW Gotts-
tein. Hinzu kommen eine Perlenkette und
Armbénder vom Schmuckwerk Freiburg
sowie zahlreiche Gutscheine flir Konzerte,
Restaurants, Bekleidungsldaden und Well-
nessangebote. Jedes 12. Ei gewinnt!

Schliengen

Die 2.000 Ostereier werden in den Hie-
ber-Markten in Millheim und Bad Krozin-
gen fur 5 Euro pro Stilick verkauft. Mit dem
Erlés unterstiitzt das Lions-Hilfswerk Mark-
graflerland den Helferkreis fir Mutter und
Kind e.V. sowie das Theater Tempus Fugit.
Der Helferkreis bietet Mittern und Kinder
aus Freiburg und der ndheren Umgebung
schnell und unburokratisch Hilfe in Notsi-
tuationen an. Das inklusive Theater Tempus
Fugit aus Lorrach realisiert an Schulen Pro-
jekte zu gesellschafts- und bildungspoliti-
schen Themen wie Zukunftsorientierung,
Gewalt- und Medienpravention.

Die Ostereier werden verkauft:
Hieber Markt Miillheim

Donnerstag,

03.03.2025 13:00-19:00 Uhr
Freitag,

04.04.2025 13:00-19:00 Uhr
Samstag,

05.04.2025 10:00-19:00 Uhr
Hieber Markt Bad Krozingen
Donnerstag,

03.03.2025 16:00-19:00 Uhr
Freitag,

04.04.2025 13:00-19:00 Uhr
Samstag,

05.04.2025 10:00-19:00 Uhr

Verodffentlichung der Gewinnliste ab
07.04.2025 unter https://markgraeflerland.
lions.de.

Gutscheine und Sachspenden kénnen vom
22.04. bis 20.05.2025 auf dem Weingut Bi-
chin, Schliengen wahrend der Offnungszei-
ten abgeholt werden:

Weingut Biichin
Am Sonnenstlick 15, 79418 Schliengen

Offnungszeiten
Di.-Fr.  14:00-18:00 Uhr
Sa. 10:00 - 13:00 Uhr

Sportfreunde
Schliengen

Ergebnisse

Herren

SF Schliengen - SG FC Wehr-Brennet - 0:3
Herren

SF Schliengen 2 - SG Malsburg/
Marzell-Wollbach - 1:4
(Ruwen GroR)

Frauen

SV Todtnau - SG Schliengen-Wittlingen 2 - 1:2
B-Juniorinnen

SV Hartheim-Bremgarten -

SG Millheim-Schliengen - 4:0
D-Juniorinnen

SG Miillheim-Schliengen -

JFV Freiburg-Ost - 11
Spiele der nachsten Woche

Freitag, 4. April 2025

B-Juniorinnen - 20:00

SpVgg. 09 Buggingen/Seefelden - SG Muill-
heim-Schliengen
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Samstag, 5. April 2025

Frauen - 17:00

Spielort Wittlingen

SG Schliengen-Wittlingen - SG ESV/PSV Frei-
burg

Herren-17:30

FC Schénau - SF Schliengen

Herren - 18:00

Bosporus FC Friedlingen - SF Schliengen 2

Sonntag, 6. April 2025

D-Juniorinnen - 11:00

SpVgg. Ehrenkirchen - SG Miillheim-Schli-
engen

Frauen - 15:00

Spielort Wittlingen

SG Schliengen-Wittlingen 2 - FC Hauingen

Turnverein Schliengen =

VORANKUNDIGUNG

FRUHLINGSFEST

Freitag, 16. Mai 2025

Beginn 15.30 - Ende ca. 18 - 18:30 Uhr
Es erwartet Sie liebe Eltern, GroBeltern
und Freunde ein buntes, unterhaltsa-
mes und abwechslungsreiches Pro-
gramm.

Fir Unterhaltung sorgen dieses Jahr
alle Tanz- und Turngruppen, mit lhrer
Auffihrung.

Fir kleine Erfrischungen, Kaffee, Ku-
chen- und Geback sorgt ein fleiliges
Helferteam. Heute schon ein ganz
herzliches Dankeschon an alle fleifi-
gen Heinzelménnchen.

Die Turnkinder sollten bis spates-
tens 15.20 Uhr in der Turnhalle sein
in Sportkleidung.

Wir freuen uns auf Euch
Das Ubungsleiterteam des TV Schliengen

JFV Schliengen/Liel-NE 2 - SV Weil 3

Abbruch
SV Liel- . , _
Niedereggenen _IISFV Schliengen/Liel-NE 2 - SC Nlederhof/
inzgen 41
X D-Jugend:
Kommendes Spiel JFV Schliengen/Liel-NE - SV Weil 3:9
Samstag, 05.04.2025

Herren | Kreisliga C TuS Lorrach-Stetten 5 - JFV Schliengen/Liel-

FC Wittlingen lll - SV Liel-Niedereggenen NE2 32
19:30 Uhr JFV Schliengen/Liel-NE 2 - FV Lérrach-Brom-
bach 4 2:2

Kommende Spiele:

JFV Schliengen- B-Jugend:
Liel/NE e.V. JFV Schliengen/Liel-NE - SG Oberséckingen

05.04.2025, 16:00 Uhr, in Schliengen

Trainerausflug C-Jugend:

JFV Schliengen/Liel-NE - SG Wallbach
04.04.2025, 18:30 Uhr, in Liel

JFV Schliengen/Liel-NE 2 - FV Tumringen
05.04.2025, 14:00 Uhr, in Schliengen

D-Jugend:
SG Dinkelberg - JFV Schliengen/Liel-NE

05.04.2025,11:00 Uhr, in Minseln

JFV Schliengen/Liel-NE 2 - SG Bad Bellingen 2
04.04.2025, 19:00 Uhr, in Schliengen

Am vergangenen Wochenende war ein Teil ~ E-Jugend:
unserer Jugendtrainer im Impulsiv Freizeit-  JFV Schliengen/Liel-NE, Bezirksturnier
center in Lérrach kegeln. Umrandet von  05.04.2025,14:30 Uhr, in Fahrnau
leckerem Essen und Trinken war dies ein JFV Schliengen/Liel-NE 2, Bezirksturnier
gelungener Abgnd uer hat noch mehr zum 05.04.2025, 14:00 Uhr, in Steinen
guten Teamgefihl beigetragen.

JFV Schliengen/Liel-NE 3, Bezirksturnier
Wir kdnnen nicht oft genug DANKE sagen  06.04.2025, 12:00 Uhr, in Schopfheim

. . "
und sind froh, dass wir EUCH haben!! JFV Schliengen/Liel-NE 4, Bezirksturnier

Vergangene Spiele: 05.04.2025, 15:30 Uhr, in Huttingen

B-Jugend: F-Jugend:
JFV Schliengen/Liel-NE - SG Todtnau 80  ry Schliengen/Liel-NE, Spieltag

05.04.2025, 9:30 Uhr, in Huttingen

C-Jugend:
JFV Schliengen/Liel-NE - SG Haltingen/BFC  JFV Schliengen/Liel-NE 2, Spieltag
Friedlingen 8:0  05.04.2025, 11:30 Uhr, in Huttingen

Ende des redaktionellen Teils

Danke

Danke dem Musikverein fur die
musikalischen Gllickwiinsche zu

meinem Geburtstag.

Elf und siebzig das ist nicht witzig,

vom Spriiche machen halbe hie,
jetzt rechne aus wie alt i bin?

Klaus Losch

Nun wollt ihr wohl noch wissen wie alt ich bin? Y/ gepflegtem 6-Familienhaus. Neue Heizungsanlage

Einundflinfzig und dreifig Tabletten schlucken fleiBig,

Siebenundsiebzig und vier trink lieber Wein anstatt Bier, . . .
sechsundsiebzig und fiinf an der Bei Stiitzstrampf, neuwertig. Gemeinschaftsraume, Kellerraum und

groBziigige 4-Zimmer-Wohnung

| mit 2 Balkonen
> 2 Schliengen, groB3zligige, sonnige 4-Zi.-ETW, 105 gm,
' J ) ruhige, doch zentrale Lage, Schwarzwaldstr. 15 in

(Gas/WP) in 2023, Kellerdecke isoliert 2024. Marki-
sen, Wohnungseingangstiiren und Fassadenanstrich

Einzelgarage. Kaltmiete 10.500,-- € p.a.
Verkaufspreis inkl. Garage 325.000,-- €.

Weitere Infos: Bernd Willer 0157 / 32 08 98 65




EVENTS FRUHJAHR Dr. med. Elfriede Jaitner % 07635-82 42 74

Weinabend in Bamlach
Immer dienstags ab 18 Uhr
mit leckeren Weinen und Snacks in unserer Probierstube
Veranstaltungsort: Weingut Rudlin, Probsteiweg 2,

Facharztin fir Allgemeinmedizin
Naturheilverfahren
Physikalische Therapie und Balneologie

79415 Bad-Bellingen-Bamlach Medizinische Klimatologie
. . Tatigkeitsschwerpunkt:
Winesday in unserer STRAUSSI BIOLOGISCHE MEDIZIN

Jeden Mlttwgch ab 17.Uhr |sfc unsere. Straus§| geoffnet - EisenbahnstraRe 41/1
Es warten tolle Weine und eine kleine & feine Speisekarte auf Dich

Wein- und Obsthof Ridlin, Kleinfeldele 2, 79424 Auggen 79418 Schliengen
Fax 07635-82 42 76

E-Mail: info@dr-jaitner.de
www.dr-jaitner.de

Frihjahrswein am Samstag 12. April und
Frithjahrsmarkt am Sonntag 13. April 2024

Probiert Euch in entspannter Atmosphare und begleitet von leckeren
Snacks am Samstag, 12. April ab 17 Uhr durch unser Weinsortiment

und genieRt den Frihlingsabend. In meiner Praxis biete ich lhnen:
Am Sonntag, 13 April ab 12 Uhr, startet unser Frihjahrsmarkt mit ° Untersuchungsmethoden zur umfassenden
Mittagessen und Kaffee und Kuchen und tollen Ausstellern .
. Specials: OCHSLE Express-Fahrten, Hofladen gedffnet und grundsatZ“Chen Ursachenforschung
@// Veranstaltungsort: Wein- und Obsthof Ridlin, ° Frﬁherkennung von Krankheiten Iange bevor
v 2 Kleinfeldele 2, 79424 Auggen der Korper Krankheitssymptome zeigt
WEIN- UND OBSTHOF

e Ursachenorientierte Behandlungsmethoden
¢ Behandlungen, um den Kérper zu reinigen

FENSTERABDICHTUNG| | undzuenefen

® Energiesparend (ca. 25 % Montage: Vor Ort im Montagewagen H = 1
ol bl Fo oot Meine Vortrage finden statt am
udbaden GmbH
lscscalig J.mwrssmiscmngw..o Do., den 10. April 2025 um 18.00 Uhr
Tel. 07628 B03 685 .
Wenn Magen und Darm Probleme bereiten

Reissen Sie lhre
Fenster nicht heraus,
wir sanieren siel

Gabisfaveriraiung
. wse s 79115 Freib . ; X )
austert e 4T3";2u;g Die Haut verrat uns, wenn innere Organe erkrankt sind

e Do., den 24. April 2025 um 18.00 Uhr

Ubersiuerung des Kérpers - Nahrboden aller Erkrankungen

WICHTIGE INFORMATION Neue Wege in der Schmerzbehandlung

Ich bitte héflich um Anmeldung Tel. 07635/824274

wir sind spez’

Vorgezogener Anzeigenschluss
KW 16 Karfreitag und KW 17 Ostermontag

Insektenschutzgitter
,--"'--. Innenplissee DUETTE

Die Nr. 1 im Insektenschutz.

BITTE BEACHTEN! lhre Anzeige soll in KW 16 oder

17 erscheinen? Dann buchen Sie einen Tag friher! Fenstertechnik Muller

Hisinger Stralle 5
79541 Lérrach

Telefon: 07621 51144
Mobil: 0171 7357007

Anzeigenschluss Dienstag -> Montag 9 Uhr il info@fenstertechnik-mueller.de
i z- .
Anzeigenschluss Mittwoch - Dienstag 9 Uhr www.insektenschutz-loerrach.de

Bei Kombinationen und Landkreisen muss lhre Anzeige fur
KW 16 spatestens am Freitag, 11. April 2025 im Verlag Suche thnmobile’ PKW, LKW, Busse
eingehen. Unfallwagen und reparaturbediirftig
Tel.0171-1951016

Aufgrund von Karfreitag, 18. April 2025 andert sich der
Anzeigenschluss wie folgt:

Anzeigenschluss Montag —> Freitag in der Vorwoche 9 Uhr

Aufgrund des Ostermontag, 21. April 2025 andert sich der
Anzeigenschluss wie folgt:

Anzeigenschluss Montag —> Donnerstag in der Vorwoche 9 Uhr Mietwohnung im Eggenertal gesucht

Bei Kombinationen und Landkreisen muss Ihre Anzeige fur Wir wollen uns verkleinern und suchen eine (ca.) 3-Zimmer-Wohnung
KW 17 spatestens am Donnerstag, 17. April 2025 im Verlag mit Terrasse oder Balkon, vorzugsweise im Eggenertal oder ndherer Umgebung.
eingehen. Th. u. H. Biermann, Tel. 07635 826 90 68 oder 0175 941 56 37

Primo-Verlag Anton Stahle GmbH & Co. KG Flohmarkt Weil am Rhein
PRI M & 0777193171 Drei Lander Garten
. & anzeigen@primo-stockach.de Fr. 11.4.von 10-16 Uhr + Sa. 12.4. von 9-15 Uhr

. Keine Anmeldung erforderlich.
www'P"mo'StOCkaCh'de Anm. erf.: A. Hempel, 07631-74 95 42, www.marktveranstaltung-andreas-hempel.de

Verlag | Druck | Service




Vielfalt braucht Vielfalt.

Werde Stadtmacher:in fiir Lorrach.

Bei uns in der Stadtverwaltung Lorrach dreht sich alles um die Anliegen der
Burgerinnen und Biirger. Gemeinsam arbeiten wir daran, Lorrach fir die Her-
ausforderungen der Zukunft fit zu machen. Wir machen die Stadt. Machen Sie
mit und bewerben sich als

- Leitung (m/w/d) fur den Fachbereich Recht/ Baurecht/ Vergabe
Fachbereich Recht/ Baurecht/ Vergabe

- Technischer Mitarbeiter (m/w/d)
Eigenbetrieb Stadtwerke

= Forstwirt (m/w/d)
Fachbereich Liegenschaften und Geoinformation
- Fachangestellte (m/w/d) fir Baderbetriebe
Eigenbetrieb Stadtwerke

Interesse geweckt? Dann besuchen Sie gerne unsere Karriereseite und
informieren Sie sich im Detail Giber unsere Stellenangebote:
www.loerrach.de/stellenangebote

Kontaktieren Sie uns auch gerne tiber recruiting@loerrach.de
Wir freuen uns auf lhre Bewerbung!

K Lorrach

:xﬁl(andern

‘ J.'\ifr sind der Sligen

Fur unser Bauhofteam suchen wir ab sofort einen

Bauhofmitarbeiter (m/w/d)

flir den Bereich Griinschnitt und Grinpflege

in Vollzeit

Die ausfUhrliche Stellenanzeige und alle wichtigen

Informationen uber uns als Demen neuen Arbeitgeber
findest Du unter v r.kand

L]
&\‘ I;O stadtkandern

ern.de/stellen

angebote

[I] Stadt Kandern www kandern.de

Helle 1,5-Zi-Whg. in Schliengen

50 gm, Kiiche, Bad, SZ, Keller, PKW-Stellplatz und
Freisitz ab 01.05.25 an NR zu vermieten.
KM 600 €, NK, Parkplatz und Keller 150 €.

Tel. 0160 925 343 04

e ——
L]
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ambw antes & woqakes [eengie
ASD a W

Neues Team gesucht?

Personalsachbearbeitung (40-60%)

Abgeschlossene kaufmannische Berufsausbildung mit dem
Schwerpunkt Personalsachbearbeitung und mind. 5 Jahre
Erfahrung in der Anwendung von Tarifrecht?

Verwaltungskraft (30-50%)

Abgeschlossene kaufmannische Berufsausbildung und
mindestens 5 Jahre Berufserfahrung ?

Verein z. Koordinierung ambulanter u.sozialer Dienste- ASD
e.V.- Hacher Str.7 in 79379 Miillheim

Weitere Informationen finden Sie auf www.sozialstation-mgl.de
oder www.diakoniestation-weil.de

DU SUCHST EINE NEUE HERAUSFORDERUNG? ...
Aktuell suchen wir tatkréftige Unterstiitzung im

Frithstiicks-Service (m/w/d)
in Voll- oder Teilzeit (20 Std. / Woche / 5.45 - 10 Uhr)

WAS DICH ERWARTET? ...

Ein junges Team mit angenehmen Arbeitsklima /
Selbststandiges Arbeiten / Sehr gute Bezahlung!
Du fiihlst Dich angesprochen und hast Lust,
Dich bei uns einzubringen?

Dann melde Dich bei uns!
willkommen@walsers-hotel.de / 07628 80 55 244
Familie Walser

Umazlige & Transporte

regional, deutschlandweit, europaweit
L 015112309370

KFZ Meisterbetrieb

Neuwagen « EU- Fahrzeuge Gebrauchtwagen « Elektro-Automobile

Meisterbetrieb Markus Rufer
Am Hagschutz 4
79418 Schliengen-Niedereggenen

{ 07635-824349
«& www.rufer-kfz.de
= rufer-kfz@t-online.de

SHAVICE
POINT

Wir freuen uns auf ihren Besuch !




www.stadtwerke-ms.de

Unser Friihlings Angebot
fiir Sie!

Entspannt zuriick-
lehnen und giinstige
Preise bis 31.12.2026
und Bonus sichern!

GAS TARIF*

Preisgarantie bis: 31.12.2026
Grundpreis: 9,00 €/Monat
Arbeitspreis: 10,40 Ct/kWh

STROM TARIF*

Preisgarantie bis: 31.12.2026
Grundpreis: 12,00 €/Monat
Arbeitspreis: 30,11 Ct/kRWh

Neukunden- Lr
bonus®

regionalen Energieversorger!

stadtwerke
mullheimstaufen

sofiapflege

DAHEIM STATT IM HEIM

24 Stunden Betreuung
Haushaltshilfe fiir Senioren

Pflege auch bei kurzen Einsdtzen ab 14 Tagen

Jetzt Termin vereinbaren
076229017 40

> gsell@sofiapflege.de
Blauenstr 4, 79650 Schopfheim

DER REGIONALE KUCHEN-SPEZIALIST
Friuhjahrs-Messe

bis zu I
Unsere Leistung macht den
M "l! E DA u S E E, Unterschied!

Gutedelstrale 10 79418 Schliengen
Telefon 076 35/2 00 88

% + 5% Skonto!
REDUZIERT

Besuchen Sie uns auch unter:
www.dau-moebel.de

Kleiner Einsatz - groBBer Gewinn:
Mini-Horgerate fiir jedes Budget

Vereinbaren Sie jetzt einen unverbindlichen
Beratungstermin und entdecken Sie

unsere grofBe Auswahl der beliebtesten
Horgerate aller Preis- und Leistungsklassen!

Jetzt kostenlos testen und staunen!

E’%E
3

Noch schneller
geht’s online.

Jetzt Code scannen
und Termin buchen.

wiesental
horakustik

Lorrach « Palmstr. 4
07621 /5799086

www.wiesental-hoerakustik.de

ROHR- & KANALREINIGUNG

nEes=cC~ALIMAD
Kﬁ: | £aed~en s~ 1M
moderne und kostenglinstige
Rohr- und Kanalsanierung
ohne Bagger- und Bodenarbeiten
Fur Privathaushalte und Industrie

Miillheim: 076 31 - 93 64 911

www. kretzschmar-abwassertechnik.de

Matratzen-Tausch*-Aktion
zu super Sonderpreisen

Natur-Matzratzen, Latex-
Matratzen, Taschenfederkern,

Kaltschaummatratzen, RAUNNNEDESIGN:
Lattenrahmen, in allen GroBen. Wohnen & Schiaten
79395 Neuenburg am Rhein

Mallheimer Str. 1 - Tel. 07631- 7 21 40

Mo.-Fr. 9.00-12.30 Uhr und 14.30-18.00 Uhr,
Mi. 9.00-12.30 Uhr, Sa. 9.00-13.00 Uhr
www.koessler-nevenburg.de

Aktion giltig die ndchsten 2 Wochen.

* Kostenlose Lieferung und Entsorgung der
alten Matratze/Rahmen bei Neukauf.

SOMMERAKTION, die Saison ist eroffnet...

Sonnenbrillenglédser in lhren Sehstérken: Ferne, Néhe oder Gleit-
sicht, Kunststoffgldser, auch in dinnerem Material, in Vollfarbe oder
Verlauf, mit Polarisationsfilter oder mit Verspiegelung...

Es gibt so viele Moglichkeiten. Wir finden das Richtige fur SIE.
79400 Kandern

w Tel: 07626 - 9778921

Michaela Ofiwald @ info@opti-mo.de

Hauptstr. 8




VERANSTALTUNGEN, TERMINE, TIPPS, INFOS

W - SCHLOSS BURGELN

Offnungszeiten auf Schloss Biirgeln

Die Schlossfiihrungen finden tdglich um 11:00, 12:00, 14:00, 15:00 und
16.00 Uhr statt.

Der Eintrittspreis fiir Erwachsene betrdgt 7,00 €,

fiir Kinder von 6 - 12 Jahren 3,00 €.

Kinder unter 6 Jahren sind kostenfrei.

Infos zu Konzerten, Sonderfiihrungen etc. finden Sie unter:
www.schlossbuergeln.de.

Die Schlossverwaltung erreichen Sie am Dienstag und Freitag von 15:00
Uhr bis 18:00 Uhr unter der Telefonnummer 07626 - 237 oder per E-Mail:
direktion@schlossbuergeln.de

Infos zu Konzerten, Sonderfiihrungen etc. finden Sie unter:
www.schlossbuergeln.de.

B SCHLOSS-RESTAURANT

Schloss-Stiibli gedffnet, Mittwoch bis Sonntag ab 11:00 Uhr
Telefonnummer 0157-38791169

B - AUSSTELLUNGEN

Ausstellung , Elefanten und andere Persénlichkeiten” von Anja Semling
im Rathaus Schliengen, Wasserschloss Entenstein - zu den (iblichen Off-
nungszeiten des Rathauses oder nach Vereinbarung (Frau Sarah Ziech,
Tel. 07635/ 3109-21).

Samstag, 05. April 2025

17:00 Uhr

Musical ,Das Dschungelbuch” der Piccolos und Fuocos des Pinot
prestos, im Burger- und Gastehaus (Karten ausverkauft!)

Sonntag, 06. April 2025

Ab 11:00 Uhr

Blutenfest auf der ,Stelli”, Bewirtung durch den Mannerchor Egge-
nertal, auf dem Waldparkplatz zwischen Nidereggenen und Feuer-
bach

16:00 Uhr
Musical ,Das Dschungelbuch” der Piccolos und Fuocos des Pinot
prestos, im Blrger- und Gastehaus (Karten ausverkauft!)

s

Mittwoch, 09. April 2025

15:30 Uhr

Bewegungstreff im Freien, im Schlosspark in Schliengen

Es werden noch Ubungsleiter*innen fiir diese halbe Stunde ge-
sucht, bei Interesse kdnnen Sie sich gerne an Elke Daschle wenden
(Tel.: 07635-8268977).

Freitag, 11. April 2025
Ab 20:00 Uhr
Blues Train - Bluesrock wie man Ihn liebt... beim Weingut Blichin

Samstag, 12. April 2025

18:00 Uhr, Einlass ab 17:00 Uhr

Jubildumskonzert 180 Jahre Chorgesang in Schliengen, Chor Froh-
sinn Schliengen, im Biirger- und Gastehaus

Ab 19:00 Uhr
Die Angeschlagenen — Das Pophumorensemble, beim Weingut Biichin

Sonntag, 13. April 2025

17:00 Uhr

Konzert auf Schloss Burgeln, ,CELLIKATESSEN” mit Annemieke
Schwarzenegger und Bernhard Biicker

Bitte reservieren Sie sich Ihre Karten telefonisch unter 07626-723
oder per E-Mail an direktion@schlossbuergeln.de.

Donnerstag 17. April 2025

Ab 20:00 Uhr

Housewine Easter Edition im Weingut Blakenhorn, mit DJ, Wein-
und Cocktailbar.

Eintritt frei. Mehr Infos unter www.housewine-events.de

Mittwoch, 30. April 2025
Ab 18:00 Uhr
Tanz in den Mai beim Weingut Biichin

Donnerstag 01. Mai 2025
Ab 11:00 Uhr
1. Mai Hock des SV Liel-Niedereggenen
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